

“每天家里都能闻到臭味，一到夏天蚊子苍蝇多得不得了。”新北区西夏墅水塔口村不少村民向《生活常州》反映，该村内一家有着五六百头奶牛的养殖场气味难闻，当地村民每天在臭气中生活，苦不堪言。昨天，《生活常州》赶赴现场了解到，该奶牛场不仅存在环境问题，还存在食品安全和生产安全隐患。

窗户一开臭气扑鼻而来

新北一奶牛场粪便成灾，一百多位村民苦不堪言

村民：
天天在臭气中生活

“每天家里都能闻到臭味，日子简直没办法过。”家住西夏墅水塔口村罗家村民小组、离奶牛场最近的罗国民告诉《生活常州》，刮东风的时候，家里正在吃饭的话，闻了都想吐。而水塔口村一百多位村民像罗国民一家一样，天天闻着臭味生活。

罗家村 64 岁的村民张锡华说，奶牛场从 2003 年起就有了，当时只有五六十头牛，以前也没有觉得对居民的生活有多大影响，但是从去年夏天开始问题就来了。由于牛粪得不到及时清理，时间一久村里到处弥漫着一股让人恶心的牛粪味，而牛粪衍生出的苍蝇更是在村里扎堆，居民们根本不敢开窗。“一开始那里有五六十头牛，养牛的老板做得挺规范，还建了沼气池处理牛粪牛尿。2008 年上半年开始，那里的牛开始多起来，到现在有五六百头。沼气池废弃不用了，就堆在附近的一个大取土坑里。”张锡华说，后来奶牛场将取土坑堆满后，里面的养殖户就用三轮摩托车载着牛粪在村庄道路、水沟边到处乱倒。

现场：
奶牛场内污水横流

昨天，《生活常州》来到奶牛场内采访，虽然气温不是很高，但还没走近就闻到一股刺鼻的恶臭味。走近奶牛场大门后，右侧一排牛棚内挤着大约几百头牛。牛场内污水横流，几乎无法下脚。让人惊讶的是，牛棚中装牛奶的铁通随意堆放在地上。在牛棚内，看不到任何消毒设施。

据附近居民介绍，奶牛场就在这样的环境里直接挤牛奶。在牛棚边上，《生活常州》看到村民们所说的“牛粪沟塘”。该“牛粪沟塘”紧挨着牛棚，村民们介绍这里原来是一个大型取土坑，现在里面堆满了牛粪，取土坑面积大约有 350 平方米，原来深度有 20 多米，这样算下来两年时间里面堆满的牛粪估计有数千立方米。

周围的居民纷纷向《生活常州》诉苦，“现在我们最担心的就是牛粪不经处理就埋在地下，不知道牛粪和臭水渗到地下，会不会影响地下水？那么多牛粪堆在那里，会不会传染疾病？”

村支书：
牛粪影响河道水质

水塔口村党支部书记邓红专告诉《生活常州》，2008 年上半年时，无锡地区的一些奶牛场因为治理太湖而被迫搬迁，其中一些人与当时位于西夏墅水塔口村罗家村的奶牛厂负责人徐老板联系，决定租用他原本用于种植牧草的土地，建几座牛棚。邓红专说，当初那些养殖户跟徐老板说，只有两三户过来，没想到他们一下子来了上百头牛，原来那座奶牛场最多的时候也只有 55 头牛，因此对牛粪的处理设备就显得力不从心了。

邓红专介绍，由于牛的数量突增，带来一系列问题和隐患。区环保局的相关人员进行了实地勘察后发现，该奶牛场牛粪直接堆放在了奶牛场边的沟塘里，而牛尿就是直排，根本没有污水处理设施，这对环境影响很大。经过取样检测，各项数据严重超标，与之相距仅一公里的新孟河深受其影响。“一只牛的排便量相当于 40 个人，五六百头牛加起来相当于两万多人口的排便量。”

西夏墅镇畜牧兽医站站长刘建忠告诉《生活常州》，该奶牛场

的奶牛生了小牛养殖户也不上报，给防疫工作带来极大难度和隐患。

镇政府：
坚决取缔违规奶牛场

奶牛场扰民、存在诸多隐患为何两年未搬？水塔口村党支部书记邓红专说，2008 年上半年国土资源部门就向那些没有取得审批手续就违规占地搭建牛棚的养殖户下发了责令停止土地违法行为的通知书。“他们建好牛棚后，就把牛关在里面，执法难度较大。”他还坦言，当初牛的数量只有上百头，有关方面确实未太重视，到后来增加到几百头，问题突然严重了，当地居民向政府反映后，政府部门才下决心进行整治。

昨天，西夏墅镇政府一位负责人在接受《生活常州》采访时 表示，当地政府考虑到该奶牛场对环境的影响实在太大，当地居民反映强烈，同时存在严重的食品安全和生产安全隐患，此次将坚决取缔该奶牛场。

而奶牛场经营户汤国发坦言，牛粪确实影响到村民的生活，“我们愿意搬走，目前正在和政府协商，但是搬迁价格没谈拢。”

袁文明 刘国庆

»天气

**今明短暂晴好
后天又要下雨**

昨天，淅淅沥沥的小雨渐渐停止，太阳终于露出了笑脸，整个天空开始变得明朗。预计，今明两天将继续保持晴朗的好天气，气温起伏不大。据气象专家介绍，近期的阴雨连绵，偶尔间杂暴雨的情形和“梅雨季节”有点相似，其实春季多雨是冬季降水偏多的延续。

好久没有享受到阳光的市民都盼望着晴好天气持续的时间能长一些，但是气象专家预测这次晴好天气并不会持续很长时间，估计两天后，也就是周日，阴雨天气又会卷土重来。市民可在今明两天安排出行，趁着晴好的天气出去散散心。

晁静

今明后天气

今天	晴，8℃—17℃，东风 3—4 级
明天	晴转多云，10℃—19℃
	南风 3—4 级
后天	小雨转阴，10℃—16℃
	东南风 3—4 级

»发布

**大学生村干部招聘很火爆
18人抢一个岗位**

昨天下午 4 点，江苏 2010 年大学生村官选聘网络报名缴费确认结束。《生活常州》获悉，常州市 200 个职位共吸引 3685 人报名，考录比超 18 : 1。

据了解，常州市是全省村官报名的热点地区。在 3685 名报考人员中，通过资格初审的有 2733 人，确认缴费的有 2346 人。其中，新北区报名人数最多，达到 1313 人，而武进区 7 个村主任助理岗位吸引了 518 人报名，竞争最激烈。

在报考常州市村官的高校毕业生中，高学历、党员成为主力军。在确认缴费的报考人员中，博士研究生 2 人，硕士研究生 227 人；党员和预备党员分别为 946 人和 798 人，占七成以上；国家“985 工程”高校毕业生 35 人，国家“211 工程”高校毕业生 330 人。这次村官招考还吸引了 688 名外地学子报名。

常州市选聘办工作人员提醒，报名时缴纳的 98 元考试费，在参加完笔试后会等额退还，请考生及时关注自己的银行卡状态。笔试将于 5 月 8 日上午进行，通过资格初审的报考人员可到江苏人事考试网 (www.jsrsks.com.cn) 下载并打印准考证。刘国庆

“唐白虎”和“黄秋香”入洞房啦

昨天，常州淹城野生动物世界的明星“唐白虎”终于迎来了生命中的春天：与“黄秋香”历经 1 个多月的试婚后，正式步入婚姻的殿堂。



“我们一起跳个舞吧”



“你想不想我？”



“我们去散步吧！”许以海 摄

老虎“完婚”还真不容易

俗话说：“一山不容二虎”。老虎是独居动物，成年老虎在一起一般会打架。如今，要把“唐白虎”和“黄秋香”两只老虎放在一个笼子里，万一打起来可不是闹着玩的。因此“唐白虎”与“黄秋香”从试婚到完婚，还真不容易。

已经进入发情期的“唐白虎”和“黄秋香”住在隔壁，高兴的时候，可以将脑袋隔着栏杆靠在一起聊聊天。这段时间，“黄秋香”非常暴躁，整天茶饭不思，在房里转圈，不时看隔壁的虎哥哥“唐白虎”，转了一半就打回头，朝“唐白虎”靠近并发出撒娇声或“噗噗”声。“唐白虎”好像也感觉到“秋香妹妹”的热情，经常来回走动，偶尔大声吼叫着。

看出这两个家伙已经暗生情愫，饲养员将“唐白虎”与“黄秋香”两个房间中的护栏打开一个小门，让它们的脑袋可以互相到对方家里串串。

鉴于“唐白虎”、“黄秋香”发情的种种迹象已经到了可以“喜结良缘”的大好时机。常州淹

城野生动物世界动物专家经研究决定“成虎之美”，为它们举行结婚大典。

昨天上午 10 点，工作人员早早就为它们的结婚大典做了充分准备。高压水枪、高压脉冲电、鞭炮……“百兽之王”的结婚用具让人摸不着头脑。动物世界的工作人员介绍，这些物品可都是老虎“闹洞房”时不可缺少的物品。因为虎“新娘”有婚后咬虎“新郎”的习惯，所以小两口要真是“干上架”了，这些物品就派上用场了，它们是为老虎劝架所必备的。

“唐白虎”见到娇妻流口水

10 点 15 分，工作人员将“唐府”后花园里的铁门慢慢打开，只见“黄秋香”率先小跑出现。“黄秋香”在花园里来回小跑了几圈，便趴在离铁门不远的草丛中，然后又悄悄地退到了旁边的小树后。新婚之日，“黄秋香”还有些羞涩。

不久，紧闭的铁门再次打开，“黄秋香”立刻站了起来，场上的气氛一下变得紧张起来。铁门开着，半天没有动静，大家都在等待“白虎王子”出现，哪知千呼万唤，

才见到主角“唐白虎”姗姗而来。

《生活常州》看到，“唐白虎”一改数日前身材消瘦、萎靡不振的样子，体格明显威武了许多，不时在园内走来走去，看到游客也热情多了。这时，“黄秋香”一改往日的羞涩腼腆，主动跑向“唐白虎”，专注地看着“虎哥哥”。哪知“唐白虎”并没有回应“黄秋香”的热情，而是独自在后花园里走来走去。

相对“唐白虎”的慢条斯理，“黄秋香”真有点急不可耐，总想制造机会靠近“唐白虎”，它们一会儿并肩慢跑小心翼翼，一会儿擦肩而过恋恋不舍，“黄秋香”更是使出了自己的“杀手锏”：在草地上打滚，借此显示自己的性感。

《生活常州》看到，做了一年多单身贵族的“唐白虎”，现场表现得极为“闷骚”，虽然已经馋得流口水了，但还是对“黄秋香”爱理不理，装酷。

就这样，夫妻俩在后花园里安静地走来走去，一段时间后，“唐白虎”还是难拒“黄秋香”，它们时而并排走起了情侣步，时而近距离对望，趁人不注意，它们

还耳鬓厮磨了起来，好不甜蜜。

虎夫妻将实施“宝贝计划”

淹城野生动物园企划部经理介绍，动物园已经为两只老虎的合笼做好了充分准备，包括婚后产崽的问题。如果此次合笼两只老虎能够顺利“圆房”，他们将实行 24 小时值班监控，并着手迎接虎崽的诞生，届时“黄秋香”将被安排在工作人员事先准备好的“待产室”，食物和作息都将受到饲养员的特殊照顾，直至顺利产崽；如果母虎不会带崽，他们将进行人工哺乳，或者人工护理一段时间，确保小老虎可以顺利成活。

据介绍，自然界老虎每年有两次发情期，一般都比较固定，一次是在 3 月底 4 月初的时候，一次则在 10 月左右。孟加拉虎一般交配期为一个星期，怀孕期为 3 个多月，95 天左右就会产崽。孟加拉虎一胎产崽的数量是 1—5 只，一胎产一到两只虎崽比较普遍。

至于“唐白虎”与“黄秋香”是生小白虎呢，还是生黄毛虎呢？还得拭目以待。晁静 葛小林

»数说

**一季度
日增私营企业 27 户**

《生活常州》从常州工商部门获悉，一季度，常州市个私经济发展形势喜人。一季度，全市新增私营企业、个私注册资本、从业人员的同比增幅均超过两成，全市现有个体私营企业总数超过 20 万户，其中私营企业 6 万多户，个体工商户 14.2 万户。创造了“三个新高”：一季度新增私营企业创历史新高，达到 2408 户，平均每天诞生 27 户私营企业；个私注册资本总额创历史新高，首次突破 1300 亿元，增长 24.4%；新登记的注册资本超亿元私营企业、增加注册资本超 5000 万私营企业创历史新高，一季度，新增注册资本超亿元私营企业 13 户，这些企业新增注册资本达 31.3 亿元，分别是去年同期的 4.3 倍和 8.9 倍。有 12 户私营企业增资 5000 万元以上，这些企业增资金额达 18.2 亿元，分别是去年同期的 12 倍和 35.7 倍。王冰 刘国庆